
    Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut Saint-Joseph 

Le mardi 27 avril 2010 
 
 
Sont présents :   Carole Marchand, présidente 

Nadine Laberge, vice-présidente 
    Jean-Guy Lussier, directeur 

Marie-Josée Demers, directrice adjointe 
    Josée Côté 
                                               Julie Bouchard 
    Sylvain Deschênes 
    Christine Lafrance 
    Julie Minville 
    Michèle Samuel 
                                         Annie Tremblay, enseignante 
 Luc de la Sablonnière 
 
Sont absents :   Marie-Claude Héroux 
    Roger Poulin 
 
 
1. Secrétariat 
Sylvain Deschênes est secrétaire pour la rencontre de ce jour. 
            
2. Adoption de l’ordre du jour 
3. Mme Côté mentionne que, lors de la dernière rencontre, elle avait parlé de trouver un nom 

pour les équipes sportives, mais ce point ne fait pas partie du procès-verbal. Mme Marchand 
propose de l’ajouter à l’ordre du jour de cette rencontre. Adoption du procès-verbal de la 
rencontre du 16 mars  2010 
 

4. Suivi au procès-verbal  
• Retour sur les déjeuners reconnaissance du personnel 

 
Les employés sont heureux de cette reconnaissance. C’est une belle façon de les remercier et 
d’échanger avec eux.  Une expérience à répéter. 
 

• Retour sur l’essayage de l’uniforme 22, 23 et 24 avril 2010 
 
Tout s’est bien  passé. Les parents sont heureux du changement d’endroit pour l’essayage des 
uniformes. Il y a beaucoup plus d’espace pour travailler et la salle d’attente à la cafétéria a été un 
succès. Puisque l’achalandage est moins élevé que prévu, nous diminuerons la période pour  
l’essayage le samedi.  
La formule dans le gymnase est à répéter. Pour les nouveaux parents, c’est pratique d’être 
conseillés par les parents actuels. 
 



• Suivi de la part du comité du bottin téléphonique 
 
Une vérification a été effectuée pour déterminer la possibilité de transférer les informations de la 
base CORBA à l'éditeur du bottin.  Cette vérification démontre la possibilité de ce transfert.  En 
début d'année prochaine, lorsque les informations concernant la structure à envoyer à l'éditeur 
seront connues, nous effectuerons le transfert à l'éditeur avec les photos. 
 
 
La liste téléphonique ainsi que le jumelage avec les photos sera prêt au début de l’automne, mais 
nous devrons attendre d’avoir reçu les commandites avant d’aller en impression. 
 

• -Suivi sur les activités de la Fondation de l’Institut  avec Mme Héroux 
 
Le comité va demander à Mme Héroux d’en parler à la prochaine rencontre puisqu’elle était 
absente ce soir.   
 

• -Costume de cheerleading  
Les costumes seront changés.  Nous demanderons aux parents un versement de 100 dollars pour 
l’année. À la fin de la saison, lorsque le costume sera retourné à l’école en bon état, les parents 
récupéreront leur versement. Cette formule pourrait être utilisée pour tous les sports à l’Institut. 
 
5. Suivi des menus 
 
Quelques changements ont été apportés :   
 

• poulet au cari est remplacé par le poulet BBQ; 
• pizza au poulet remplacée par la pizza aux trois fromages; 

 
• blanquette de poulet est remplacée par un autre plat; 

 
• fajitas sont éliminés; 

 
• croquettes de poulet changées par croquettes de poisson. 

 
 

 
Il est également suggéré par Mme Côté d’introduire un mets comprenant du thon. 
 
 
  
          



 
6, Nouvelles de la direction  

 
• Voyage en Chine de M. Lussier - Projet Han Ban 

 
 
L’étudiant Yi Yuan arrive au mois de septembre.  Il a vécu un an en Grande-Bretagne. Il pourrait 
enseigner le mandarin. Il aiderait les employés du service de garde. Il introduira une activité de 
calligraphie et de « papercut ». Il sera avec nous pour environ dix mois. 
 
 

• C’est la fin du comité grippe A H1N1.   
Il y a eu beaucoup moins de gastro cette année, probablement parce que l’école a été 
désinfectée avec un plus grand soin et à une fréquence plus grande. 

 
• Le Festival du livre a été un succès encore cette année. Nous avons vendu pour 5 385 $ et 

50 % de ce montant sera utilisé pour regarnir la bibliothèque du pavillon St-Vallier. 
 
• François-Olivier Roberge est venu parler aux élèves du pavillon St-Vallier. Il leur a 

raconté son expérience olympique et leur a expliqué que pour réussir il faut être 
persévérant et rêver grand!  

 
 
• Nous avons reçu quatre stagiaires provenant de la  France. Elles ont expérimenté la 

pédagogie au Québec. À la fin de leur stage, elles feront une présentation de leur 
expérience à leur école  en Bretage.  Nous pouvons visiter le blogue des étudiantes. 

• Aujourd'hui, les élèves de Démocra-Tic et de Commédiart ont vécu une journée Avoir 
une  vie publique. Ils ont rencontré des gens qui ont des professions en lien avec le 
public. Ces personnalités leur ont parlé de leur expérience et les ont sensibilisés sur les 
qualités à posséder pour faire un métier comme en communication. Ces personnalités 
sont : 
◊ Martine Albert 
◊ Jean-Thomas Jobin 
◊ Josée Turmel  
◊ Nancy Bernier 
◊ Bernard Drainvile 

 
 Les élèves de Comédiart les ont rencontrées pour faire une entrevue. 
 

• La Fondation de l’Institut offre encore cette année à nos élèves des formations 
diverses : 

  13 mai : superviseur  du 911 et sauveteur de piscine (2e  année) 
  14 mai : formation en premiers soins (4e  année) 
  10 mai : formation RCR (6e  année) 
 
 



• Le samedi 8 mai prochain, aura lieu la finale de  l’AQJM à l’Université Laval. 
 

• Le Souper de la Fondation de l’Institut est le 3 mai  au restaurant La Bête. 
 
  

• Encore cette année, les élèves de 6e année participeront  à une collecte de sang 
Héma-Québec, le 13 mai, au collège St-Charles-Garnier. Ils seront ainsi 
sensibilisés à l’importance de faire un  don de sang avec toutes les étapes et les 
conséquences de ce geste. 

 
• Nous recevrons six élèves de Chicago. Ces élèves correspondent avec nos élèves 

de Comédiart grâce à leur programme  Anglais intensif. Nos parents s’interrogent 
à savoir si une classe de Comédiart pourrait vivre une expérience comme celle-ci 
dans les prochaines années. La direction semble trouver cela lourd mais va 
évaluer cette possibilité. 

 
  

• Nous vérifierons avec la personne responsable des services policiers dans les 
écoles s’il serait à propos de donner à nos élèves des informations sur la  drogue. 
Le but serait de sensibiliser les élèves au danger de bonbons suspicieux qui 
pourraient leur être offerts dans la cour d’école. 

  
 
 

• Dans la cour du pavillon St-Louis, le trou sera réparé prochainement.   
  
5. 7. Divers 
 
  

• Équipes sportives 
 
 Il y aura un concours auprès des élèves afin de trouver un nom pour nos équipes 
sportives. Ce concours devrait se faire dès ce printemps afin d’avoir le nom pour l’automne sur 
les uniformes sportifs.  
 
 

• Transport scolaire 
 
Un parent a manifesté le désir de vérifier l’intérêt auprès des autres parents  pour organiser un 
transport scolaire par autobus. Ce projet serait géré par les parents et non par l’école. Dans le 
prochain Info-parents, les informations seront transmises afin que les intéressés puissent 
communiquer avec le parent organisateur.  
 

• Info-parents 
 



L’école a décidé d’envoyer un Info-parents contenant les informations pour les deux pavillons au 
lieu de deux distincts. 

 
8. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 25 mai à 18 h 30. 
 
La réservation sera faite au restaurant La Girole, chemin Sainte-Foy, par M. de la Sablonnière. 


